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4.16 Durante un partita di hockey su ghiaccio 3} A5 . mut - mu MY

il disco, colpito dal bastone di un giocatore, 2 Fa 2—/“"\/ "7‘/“l 4 Wl 8
parte con velocita v = 4,0 m/s. Se il coeftficiente 2
di attrito fra il disco e i1l ghiaccio é/ﬁ: ().,J.Oq, Zb: (4,0 ‘g—> . 8.1¢ m
qual € la lunghezza del percorso che 1l disco 01 -38wm
: : A i ) ‘ 2’ I 316‘_1
compie prima di fermarsi? (R.: 8,16 m). S
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4.26 11 blocco B, di massa m = 2,50 kg, &
poggiato sul piano orizzontale scabro O O’ ed
¢ premuto contro la molla elicoidale M, la cui
estremita destra ¢ fissata alla parete rigida P,
in modo da determinarvi una deformazione
x =20 cm (fig. 4.20). Lasciato libero, il blocco
parte verso sinistra scivolando sul piano sca-
bro; nell’istante in cui si distacca dalla molla
la sua velocita ¢ v = 3,80 m/s. Sapendo che la
costante elastica della molla ¢ & = 1000
N/m, calcolare: (a) il coefficiente di attrito
fra 1l blocco ed il piano di appoggio; (b) la
lunghezza del percorso compiuto dall’og-
getto dal momento in cul si distacca dalla
molla all’istante di arresto; (¢) 1'intervallo di
tempo impiegato per compiere tale percorso.
[R.: (a) 0,40; (b) 1,84 m; (c) 0,97 s].
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